



9部门合力反家暴 明确家暴证据标准

8类辅证可用于家暴事实认定

近日,公安部、中央政法委、最高人民法院、教育部、民政部、司法部、国家卫生健康委、全国妇联、国务院妇儿工委办联合印发《关于加强家庭暴力告诫制度贯彻实施的意见》。

意见规定,公安机关认定家庭暴力事实的基本证据条件包括:加害人对实施家庭暴力无异议的,需要加害人陈述、受害人陈述或者证人证言;加害人否认实施家庭暴力的,需要受害人陈述或者证人证言以及另外一种辅证。辅证类型包括:记录家庭暴力发生过程的视听资料,家庭暴力相关电话录音、短信、即时通讯信息、电子邮件等电子数

据,亲友、邻居等证人的证言,当事人未成年子女所作的与其年龄、智力相适应的证言,加害人曾出具的悔过书或者保证书,伤情鉴定意见,医疗机构的诊疗记录,相关部门单位收到的家庭暴力投诉、反映或者求助记录等8类证据。

家庭暴力情节较轻,依法不予治安管理处罚的,公安机关可以对加害人给予批评教育或者出具告诫书;家庭暴力事实已经查证属实,情节较重且具有因实施家庭暴力曾被公安机关给予批评教育等多种情形之一的,一般应当出具告诫书;家庭暴力情节显著轻微或者家

庭暴力情节较轻且取得受害人谅解的,公安机关可以对加害人给予批评教育等。

意见明确8个有关部门职责任务为切实推动健全各部门协同的反家暴工作体系,意见明确了党委政法委、法院、教育、民政、司法、卫健、妇联、妇儿工委等八个有关部门的职责任务及工作衔接机制,如规定教育、卫健、民政等部门应当加强反家庭暴力业务培训,督促指导学校、幼儿园、医疗机构、居民委员会、村民委员会、社会工作服务机构、救助管理机构、福利机构、未成年人救助保护机构及其工作人员落实强制报告制度,在工

作中发现无民事行为能力、限制民事行为能力人遭受或者疑似遭受家庭暴力的,及时向公安机关报案等。公安机关应当将告诫情况及时通知当地居民委员会、村民委员会、妇女联合会和乡镇(街道)综治中心,居民委员会、村民委员会应当配合公安派出所共同查访,或者单独进行查访,基层妇女联合会应当协助和配合做好相关工作,合力做实家庭矛盾纠纷化解工作。

据了解,2023年,根据反家庭暴力法有关规定,全国公安机关出具告诫书9.8万份。(据新华社)

南昌不沿海为啥风这么大?

气象专家:天气系统+地形地貌是主要因素

本报讯 皮婉婷、全媒体记者章娜报道:“被子都被吹走了”“没200斤不敢出门”……明明身处内陆,为何南昌一到冬半年,风就像“脱缰的野马”一样威力巨大?近日,有网友发出疑问:“南昌不沿海为啥风还这么大?”对此,12月9日,气象专家在接受本报全媒体记者采访时回应称,这和天气系统强弱以及南昌濒临鄱阳湖的地形地貌等因素有关。

●大风不只出现在沿海地区

在气象观测业务中,瞬时风速达到或超过8级时(17米/秒)的风方称之为“大风”。省气象专家表示,不是只有沿海地区才有大风天气。风是一种空气流动现象,只要有冷热不均,就会有风形成。

“在海边,大风形成的原因主要是海陆热力差异较大,和地形(下垫面)有关;在内陆,受天气系统过境和特殊地形地貌等因素影响,也会形成大风天气。”专家介绍,江西属于亚热带季风气候区,不同季节盛行风向不同,而形成大风的原因有很多,如强对流天气系统强烈发展、冷空气南下、台风过境,或是特殊地形等都可能产生大风。

“不同季节,南昌的风其成因各有不同。”专家介绍,在春夏季,南昌大风多为因强对流引起的雷暴大风;夏秋季容易产生台风等,主要由台风过境引起;冬天的风主要是因冷空气过境引起。此外江西分布有河流、湖泊、山

川等,地形复杂,也有利于大气的强对流运动,进而利于大风的形成。另外,特殊地形的热力和动力作用也有利于大风的产生,比如山谷风、峡谷风。

●大风与天气系统、地形有关

南昌市气象台台长唐传师告诉记者,南昌市冷空气大风天气季节性强,主要出现在冬半年(10月至次年3月)。他介绍,冬季南昌常出现的冷空气大风天气的原因主要与冷空气势力的强度有关,其次与南昌濒临鄱阳湖的地形地貌也有一定关系。

“冷空气强度越大,风力越强。”他介绍,南昌冬季多受冷空气影响,恰好,南昌市东临我国最大的淡水湖——鄱阳湖,湖面开阔,水域面积大,冷空气可以借此长驱直入。因此,住在临湖滨湖地区的居民会觉得风力更大。

●本周南昌将有大风天气

唐传师介绍,根据最新天气预报,本周南昌将出现大风天气。预计受冷空气影响,11日至13日,全市有降温、大风和弱降水天气,平均气温将下降5~7℃,阵风6~7级;14日至15日转为冷晴天气,最低气温降至2~4℃,局部山区-2~0℃。

大风天气,在注意穿衣保暖的同时,市民朋友还需要注意防范风寒效应,必要时戴好防风口罩。此外,还要注意身边的易倒伏物和杂物,警惕高空坠物。在城市中,还要防范狭管效应,即在靠得近又比较高的两栋楼之间,风会加速,经过这些地区的时候,风力强度会骤然增加。

坐着高铁吃着“江西小炒”将成真

本月下旬起南昌西站逐步提供送餐上车服务

本报讯 全媒体记者章娜报道:在乘坐高铁出行的途中,吃上一份热气腾腾的“江西小炒”,开启一段美食之旅即将成为现实。12月9日,江西省首家“赣鄱智慧印记”高铁热链主题餐厅在南昌西站西南角夹层商业区域开张营业,南铁致力于提供更具有地方特色的“锅气”美食,提升旅客出行体验,预计12月下旬起,逐步提供送餐上车服务。

江西南铁商务旅行服务有限公司经营管理部副主任刘冰玉介绍,南昌西站“赣鄱智慧印记”热链主题餐厅餐食供应,主要有堂食和送餐上车两种方式。“结合赣鄱小炒特色,我们推出

了南昌米粉肉、宁都三杯鸡、井冈山烟笋炒肉、莲花水鸭等江西特色菜,价格一般在12元至32元之间,还为有需求的旅客提供了套餐服务。”刘冰玉介绍,“计划于12月下旬,面向北京、成都、长沙、厦门等方向的列车,逐步推出列车热链套餐供应服务”。届时,乘坐高铁的旅客,只需要通过扫描座位扶手上的铁路“畅行码”,动动手指就能提前预订热链餐食,当列车停靠在南昌西站时,工作人员就会将准备好的餐食送到旅客手中。让旅客在出行途中既能感受优美的赣鄱风光,又能品尝地道的地方美食。

昌樟高速公路改扩建二期全线通车

本报讯 徐蓝枫、全媒体记者章娜摄影报道:12月9日0时,昌樟高速公路改扩建二期工程高速段(昌西南收费站至昌西南枢纽)东半幅迎来通车。至此,经过20个月紧锣密鼓建设,该项目实现全线双向通车,比原计划提前了16个月。

该改扩建二期工程是南昌市“十横十纵十联”干线路网的重要组成部分,是未来科学城的核心主干道之一。项目北起李庄山大桥南端,向南分别与龙兴大街、上饶大街、复兴大道、科创大街等相交,终于昌西南枢纽,顺接昌樟高速公路改扩建一期工程起点,路线全长9.92公里,设计时速80公里。

项目建成后,将加密九龙湖东西两边的交通联络,大幅提升道路通行能力,打通了横向联系通道,从而整体提升九龙湖



▲昌樟高速改扩建二期工程高速段(昌西南收费站至昌西南枢纽)实现双向通车。

的城市建设水平;同时缓解了从广州、长沙、赣州、樟树方向车辆进入南昌市的通行压力,对南昌市构建内畅外联的快速路网体系,加快城市“南延”发展步伐、促进区域融合发展具有重要意义。

合法购彩提示



中国体育彩票

近年来,彩票事业在全国人民爱心支持下对国家公益事业不断做出贡献,但市场上也存在一些不良现象,甚至违反国家法律法规、违背责任彩票理念,导致个人财产损失、诱发购彩沉迷等风险,严重危害公众财产安全与合法权益。为防范购彩风险,中国体育彩票郑重提示您:

体育彩票实体店是目前唯一正规合法的体育彩票购彩渠道,在店内明显位置张贴彩票代证。

按照国家有关规定,利用互联网销售彩票须由彩票发行机构申请,经财政部批准。我中心从未授权任何互联网售彩网站、手机App、手机小程序、社交软件等线上形式销售彩票,也从未与任何单位或个人合作开展互联网售彩相关业务。您通过互联网购买的彩票很可能与黑彩、私彩、非法赌博、诈骗等不法活动有关,不仅可能会造成您的经济损失,也可能让您成为违法犯罪活动的参与者,危害公共安全利益。如您发现存在

上述现象,请您尽公民义务及时向执法机关举报,或通过95086热线联系我们。

纸质彩票是唯一兑奖凭证,请您在选择正规合法渠道购买彩票后带走您的彩票,保管好您的彩票。如果您对所购买彩票的真伪存在疑虑,请向当地体育彩票机构寻求帮助,并保留所有与购买相关的证据,在证实所购买的彩票为假彩票后,请及时向公安机关报案。

中国体育彩票是国家特许发行、依法销

售的公益彩票,购买彩票是寓募于乐的公益善举,请您以平和理性的心态看待购彩及中奖,量力而行。如果您在购买中国体育彩票过程中,发现彩票店有违法违规情况或违背社会责任的不良行为,欢迎您拨打95086热线,或发邮件至95086@lottery.gov.cn邮箱举报投诉。

您的支持始终是我们前进的动力。

国家体育总局体育彩票管理中心
2024年12月6日